



刘春安:粗活细做

本报记者单露娟文/摄



刘春安在客户家保洁。

路。彼时,同村的年轻人大多出去打工,他也随大流来到山东威海,进入一家砖厂成了一名装卸工。
搬砖的生活不比伐木轻松。“一辆车可以装三千块砖,搬上去再卸下来算完成,一车6元钱。”为了多赚些钱,刘春安练就了很快的搬砖速度,“一车砖,我们2个人25分钟就可以搬完。”
但即便很努力地干活,刘春安依然赚不到钱,有时候,黑心的厂家还会拖欠工钱。

二

2005年,一个在临海开家政公司的老乡喊他过来,于是,刘春安来到了临海,成了一名保洁员。

“当时干的活和现在差不多,也是去雇主家或者酒店等地方打扫卫生。”他还记得那时候的工资是按照小时计费的,“8元钱一小时,公司抽成3元,一天干8小时,我到手40元。”

刘春安力气大,干活细,很受雇主喜欢。在家政公司干了1年后,他便决定自己单做。“自己接活的话,不用抽成,可以多赚一些。”

没有家政公司派活,刘春安也不愁没有单子。“以前的老顾客留了联系方式,他们有需要就会直接找我,也会把我推荐给身边有需要的人。”

那段时间,这个年轻人干活的劲头十足。有一次,他接到一家酒店洗地毯的活,洗1平方米给3块钱。“那天我从早上洗到了晚上,一共洗了500平方米,赚了1500元。”即使过去15年,提起当年的事,刘春安仍然有股自豪感。

为了好好干活,刘春安还买了一辆三轮车。每次出门的时候,他就把吸尘器、拖把、抹布等工具架上。“我们的工具都是专

业的,打扫起来要方便很多。比如说,要清洗一个油烟机,普通人拆下来要洗上两个小时。我有专业的除污剂,倒进水里,再把油烟机放里面泡好,不多时就洗得干干净净的。”

从踏入家政行业开始,刘春安就一直在这行深耕。“打扫卫生也是有技巧的,要遵循从上到下,从里到外的原则。家庭保洁从卧室入手,先把空调、灯具、门窗、床上用品、桌面、衣柜清理好,再进行地面的清理。要想把活做好,还得细心。虽然这些都是粗活,但是打扫的时候,我不放过任何一个角落,只有认真仔细工作,才能赢得雇主满意。”

三

聊天过程中,刘春安没停下手中的活,一直弯着腰清洁地板。遇到装修时洒落在地面上的油漆,他就蹲下身一点点清理。

“这个活很辛苦吧?”
面对记者的提问,他没有片刻犹豫地否定了:“不辛苦,跟以前的工作比起来,好太多了。现在工作都在室内,免去了风吹日晒,而且台州人都很好,非常信任我。我去雇主家,他们把钥匙交给我就走了,我不会骗人。就算我不在场,房间的清洁程度也可以看出来。”最后,在据理力争下,那家雇主结了工钱。

如今,刘春安的业务越来越广。“除了保洁,我还接防水、大理石抛光等活”。从业这么久,他一直没有对外做过广告,即在互联网十分发达的今天,他也是靠老顾客的推荐承接订单,生意还不错。

不出意外,刘春安说会一直在这行做下去,“干一行爱一行,粗活细做,会越做越好的”。

1月23日下午,临海市双桥村伟星和院小区,刘春安正在一户刚装修完的户主家打扫卫生。

“原先满屋子都是灰尘,特别是窗玻璃积了厚厚的一层,变成了黄色。”他一边用拖把清洁地面,一边向记者描述刚见到房子的情景。

经过3天打扫,如今,这套百来平方米的商品房窗明几净:玻璃一尘不染,大理石地面光亮如新。

刘春安是一名家政从业人员,已经入行16年。年轻时,他做过伐木工,进过砖厂,还差点出意外失去生命。后来,他到临海定居。

一

1969年,刘春安出生在河南一个小山村。父亲早逝,他一直和母亲相依为命。18岁时,刘春安成了一名伐木工,以砍伐售卖木材为生。

砍树是个力气活,也是个技术活。刘春安聪明,很快掌握了伐木技巧,他砍的树从来都不会乱倒。

树木砍好后,刘春安将它们装在驴车上,拉到周边的城镇售卖。为了赶路,他吃住都在驴车上。“驴很聪明,会识路,晚上的时候,我就躺在驴车上盖个被子睡觉,它会自己走。”

不过,也会有意外发生。有一天晚上,下着瓢泼大雨,一人一驴依然和往常一样奔波在路上。“那晚我躺在驴车上,心里总是有种不安的感觉,于是坐起来往前看。”就是这么一眼,挽救了刘春安的生命,“再往前就是一个深沟,掉下去肯定没命了,我赶紧让驴停下来。”

做了十几年的伐木工,刘春安并没有赚到什么钱,已到而立之年的他想另谋生



刘春安在客户家细致地打扫卫生。

市妇女儿童医院产科团队高效运作,16分钟成功抢救脐带脱垂产妇——

幸运妈妈带着龙凤宝宝出院了

本报记者颜敏丹 本报通讯员陈先俊

2月5日,张女士和家人抱着出生一周的龙凤胎,兴高采烈地出院了。

1月29日,台州市妇女儿童医院上演了一场惊心动魄的大抢救。一位孕妇突发脐带脱垂,胎儿生命危在旦夕。产科团队争分夺秒实施剖宫产手术,最终确保了母子平安。

惊心动魄的抢救

“一位怀有双胎的孕妇,羊水破了,脐带脱垂,需要抢救……”

1月29日16时15分,20多岁的孕妇张女士被家人紧急送到市妇女儿童医院。急诊科接诊医生项玲丹对其进行阴道内诊时发现脐带脱出,立即通知抢救组。

接到通知的产科医生罗培英立即启动紧急剖宫产术,产科、麻醉科、新生儿科等抢救团队人员5分钟内集结到手术室。

16时20分,孕妇通过绿色通道被紧急送往手术室。一路上,项玲丹跪在运送孕妇的平推车上,歪着身子用手托举胎儿先露部分,避免脐带受到压迫。

麻醉、消毒、铺巾、切皮……手术各环节衔接快速有序地进行着。

16时31分,主刀医生罗培英取出第一个宝宝,清理其呼吸道羊水,婴儿发出响亮

的啼哭声。“女孩,2.65千克。”此时,项玲丹才结束托举,她的手已僵硬,好一会儿,才缓过劲。随后第二个宝宝也平安出生,男婴,2.71千克。

母子平安!所有参与抢救的医护人员都松了一口气,紧张的气氛瞬间被喜悦所代替。

团队高效合作救治

脐带脱垂,是指胎膜破裂时脐带脱出于宫颈口外,降至阴道内甚至裸露于外阴部,是产科最为凶险的急症之一。脐带脱垂后,若不能短时间内终止妊娠,将危及胎儿的生命。

“此次抢救,可谓争分夺秒,从急诊转入手术室到成功剖出宝宝,仅用了16分钟。这得益于我院急诊科、产科、麻醉科、手术室、新生儿科等医护团队正确、高效的紧密配合。”市妇女儿童医院妇产科主任王宁霏说,紧急剖宫产是母子生命处于危难之际采取的紧急措施,其成功的关键,在于抢救指挥者当机立断以及团队之间的紧密配合,同时需要主刀医生经验丰富,手术程序从简从快,力争最短时间娩出胎儿。

据了解,紧急剖宫产的时间是评估产科质量的重要指标,国内外公认的紧急剖宫产时间为30分钟内。

且看且议

家赌也是祸害

廖卫芳

近日,笔者去一位朋友家拜访时,发现朋友正和三位亲戚在用扑克赌博,旁边还有几位家人、亲戚观赌。不想,过了几分钟,一位亲戚因赌输了钱而与其他人吵了起来,并赌气离开了朋友家,使原本开心的亲戚聚会,一下子有了些“火药味”,开心成了“闹心”。

此时,笔者不禁想到家赌也是一种祸害,家人间是否也该远离赌博呢?

众所周知,赌博是一种祸害,不但会赌输了钱,还会赌输人与人之间的情谊。有的人因赌输光了家业,有的人因赌寻衅滋事而深陷囹圄。可见,赌博乃万恶之源,一旦沾染上,就很容易惹祸上身。

但有人认为家赌不是赌,反正是“肥水不流外人田”。于是兄弟姐妹之间赌博的有

之,父子之间赌博的有之,亲戚之间赌博的有之。殊不知,家赌也会滋生祸端,甚至反目成仇。去年中秋节,笔者乡下老家有一反目成仇。去年中秋节,笔者乡下老家有一反目成仇。去年中秋节,笔者乡下老家有一反目成仇。去年中秋节,笔者乡下老家有一反目成仇。

之,父子之间赌博的有之,亲戚之间赌博的有之。殊不知,家赌也会滋生祸端,甚至反目成仇。去年中秋节,笔者乡下老家有一反目成仇。去年中秋节,笔者乡下老家有一反目成仇。去年中秋节,笔者乡下老家有一反目成仇。

路桥法院:让“老赖”逃不出执行“网”

本报讯(通讯员周晨)为保障胜诉当事人的合法权益,春节前夕,路桥区人民法院开展“暖冬”执行行动,对追索劳动报酬、交通事故损害赔偿等涉民生案件进行重点突击。

几年前,李某骑自行车与张某驾驶的电动三轮车发生碰撞后受伤。事故发生后,李某仅垫付了医疗费1万元,由于迟迟拿不到赔偿款,李某将张某诉至法院。2021年10月,该案经法院审理,最终判令被告李某赔偿原告李某14万余元。李某未履行生效判决书所确定的义务,李某遂向法院申请强制执行。

此次“暖冬”行动中,执行人员直奔张

某家中。警车刚开到他家门口,执行干警瞥见二楼窗台一青年男子正在朝外张望,一眼便认出了李某,赶紧跑上楼将其抓住。

爱好钓鱼的李某,没想到他一直在法院的执行“网”里。李某停在家门口的汽车被法院依法扣押。见此阵仗,李某递上车钥匙,取出车上的钓鱼装备。被执行人李某被依法传唤至法院后,与申请执行人达成和解,当场履行3万元。

据了解,本次执行共突击查获32名被执行人,当场履行1件,依法传唤11人,其中和解4件4人,执行完毕1件1人,6人依法拘留,扣押车辆3辆,执行到位金额48.02万元。



智慧养老 守护健康

近日,由农村指导员、责任医生、党员志愿者、村网格员组成的玉环市龙溪镇智慧养老线下志愿服务队,走进山里村困难老人家中,根据“智慧床垫”互感器智慧平台线上的数据,现场为老人服务。去年以来,龙溪镇为山里村51户困难老人床上安装上“智慧床垫”互感器,及时掌握老人的生理健康指标开展精准服务。

本报通讯员詹智颢



趣味运动强技能

为进一步提高队伍凝聚力和战斗力,近日,市公安局椒江分局举行“警旗奋进 活力椒警”趣味运动会。比赛分为穿脱防护服、拔河、单杠等项目。因为民警在比穿脱防护服。

本报通讯员何文斌摄

罗邦根:爱记“民情日记”的农指员

本报通讯员江文辉

“工作有时比较多,时间一长容易忘记,现在我把每天的工作都记在日记里,就不会忘了。”近日,派驻到温岭市松门镇苍山村担任农村工作指导员的罗邦根,这样告诉笔者。

51岁的罗邦根,是温岭市发展和改革委员会价格认证中心主任,去年派驻到松门镇担任农村工作指导员。翻开他2021年写的“民情日记”,每一条记录都清晰完整:

4月20日下午,苍山村与电力公司就苍山变边角地荒废进行协商,最后双方确定,以12.95亩补偿给苍山村102.305万元;

6月17日下午,与驻村干部、村班子成员一起,对苍山村仰天和白岩岩庙进行消防安全检查;

7月7日,本村村民施立春向我反映,他本人三级残疾,有残疾证,问镇里有无经济

补助。后来我问过了,肢体残疾没有补助,只有智障人士有补贴,并及时反馈给了施立春……

罗邦根的“民情日记”不但记在本子上,还汇总在他办公室的电脑上。他先把下村情况写在本子上,然后进行汇总。“一个本子哪记得下这么多内容,本子记多了,查找起来也不方便。汇总、记录到电脑上,查找起来方便,有些需要交办落实的,也不会忘记。”罗邦根说。

笔者注意到,“民情日记”的每一条记录下面,都附有照片。罗邦根对每个月下村走访、消防检查、防汛防台、疫情防控等工作进行小结,内容非常详细。担任农指员9个月时间,他用5号字体在电脑中记录了55页,累计3.8万多字。

“入村后,我的第一个印象是,村里班子蛮团结的,多种因素导致发展滞后,村里没有企业,负债高达700多万元,这些都写进了日记里。”他说。

在“民情日记”里,村民施伏聪的名字出现频率比较高。从4月28日开始,施伏聪就经常找罗邦根反映情况,先是土地权属争议问题,之后又反映了井水污染、“十里田园画卷”精品路线的外墙粉刷等问题。每次接待施伏聪来访,罗邦根都认真记录,并带着问题到相关部门去咨询,然后将部门答复的情况反馈给施伏聪。罗邦根认真负责的态度,让施伏聪很感动。

不光村民对罗邦根的驻村工作反响较好,村里干部对他的工作也相当满意。“7月份的时候,原先的驻村干部调离了松门镇,镇里一时无法落实人来我们村担任驻村干部,罗邦根二话没说,就把这份工作接过去了。他工作很认真,对人也和气。”这是村党支部书记林昌平对他的评价。

据统计,从去年3月30日至12月29日9个月时间,罗邦根共下村197次,了解民情130户,调解纠纷2起,走访低保家庭41户。

还了两个月的款项。

对于一辆已被抵押的车,戴某也表示:“你们拿去拍卖吧,卖车的钱除了还抵押权人之外,可以还给银行。”法院遂将该车辆扣押,以便后续处理。

然而,像戴某这样愿意主动配合的被执行人仍是少数,大多数是要赖、抗拒,更有一些人想象力爆棚,导演了一出“我找我自己”的戏码。

曾超强(化名)因一起民间借贷案件被诉至法院,尚欠7万余元的本金及利息未还。当天8时不到,执行干警来到其家中,询问住在二楼的小男孩,其表示曾超强是他的叔叔,住楼上。顺藤摸瓜,执行干警发现3楼卧室被子温热,判断被执行人应该还在家中。他们找到楼顶天台,发现一男子正在晃悠。

“认识曾超强吗?”“他是我弟弟。”他人

呢?”“不知道跑哪里去了,你们找他什么事?”此人戴着帽子,眼神有些闪烁,说着帮忙找人,脚步却飞快,几个楼梯的拐弯下来,就消失在干警的视野中。

“不好,人跑了!”干警马上去追,后在房屋侧面看到此人,而他却表示在帮忙找人,边说边大叫“超强”的名字。

后经干警再三询问,并要求核实其身份证件,此人终于承认自己就是“超强”。

此次执行行动中,多个案件的申请执行人已经回老家,没有他们带路,很多房屋又没有门牌号码,寻找被执行人住所成为一大难题。好在许多热心群众给予了极大支持,帮助找人、指路等。

当天行动历时10余小时,共搜寻被执行人32人次,扣押车辆3辆,张贴预留文书8份,共和解案件8件,执行到位11.94万元。

玉环法院开展“暖冬”集中执行行动

本报讯(记者颜敏丹 通讯员刘竹柯君 吴柯里)1月19日6时,天刚亮,玉环市人民法院的广场上,9辆警车一字排开,20余名执行干警整装待发。

为深入贯彻“我为群众办实事”实践活动,玉环法院以涉民生案件、小标的执行案件和执行信访案件为重点,拉开了“暖冬”专项集中执行行动的序幕。

被执行人戴某因与某银行的金融借款合同纠纷,尚欠30万余元未履行。他没想到,当天刚起床,就来了一屋子干警。戴某定了定神,表示愿意配合执行工作。

“我和银行是去年12月达成的和解协议,现在我每月工资就4000元,还要养孩子,每个月还3000元,真的是我的极限。”在法院调解室,戴某显得诚意十足。随后,执行干警向某银行确认了戴某分期还款情况,其确已